

我省实现首例新农合跨省就医即时结报

陕西农民海南住院即时拿到报销款

本报海口3月22日讯（记者符润）“您好，一共直接报销了5178.82元。”今天上午，在海南省人民医院住院大楼一楼的结算窗口，来自陕西汉中的患者冯长青拿到了自己在省人民医院治疗的新农合报销费用。据介绍，这是全国首例通过国家新农合信息平台、省级新农合信息平台和

社会资源共同协作享受跨省就医即时结报的新农合患者，也标志着我省全面开启跨省就医即时结报工作。

“过去每次报销，都得自己整理很多材料寄回老家，还要麻烦亲戚朋友帮忙办理。而且在海南治疗的费用我得先垫付，差不多一个月才能拿到报销的钱。”冯长青来海南居住

已经15年了，由于患有尿毒症，自去年开始他需要长期进行血液透析。“现在我可以在海南的医院就地即时报销了，不但省事，还减轻我垫付医药费的负担。”

省卫计委有关负责人介绍，在此次实现的跨省新农合即时结报工作中，患者只需支付自付费用，新农合

基金补偿费用由医疗机构先行垫付，患者不必携带相关资料回参保地进行报销。中国人寿保险股份有限公司作为医疗机构和经办机构资金流通的桥梁，建立跨省就医周转金，支付医疗机构垫付的新农合补偿基金，缩短回款时间，减轻医疗机构垫付的压力。

据介绍，我省高度重视跨省就医结算工作，在短时间内完成了信息系统的接口研发，并实现了省新农合信息平台与国家新农合信息平台的联通。我省11家签约定点医疗机构具备了为吉林、辽宁、福建、陕西、安徽等10个签约省份参加新农合的农村居民提供即时报销的条件。



三亚南繁科学研究院来了洋学生

近日，三亚南繁科学研究院接纳了6名来自印度尼西亚梭罗大学的农学专业学生进院学习（右图），这也是三亚南繁科学研究院首次接纳外国学生进院学习。

三亚南繁科学研究院院长柯用春透露，此次该院接纳印尼学生入院学习旨在推动三亚与梭罗大学在热带农业科学、现代农业技术、遗传育种、农产品加工等产业领域的科技合作与交流，推动三亚南繁科研成果在印度尼西亚进行成果转化与技术推广。

另据了解，三亚拟建立海南三亚南繁种业国际合作基地，搭建三亚南繁成果与“一带一路”国家农业需求的桥梁，加快南繁成果对外转化。

文/本报记者 袁宇 图/本报记者 武威

海经贸设立马克思主义学院

为我省首个设马院的高职院校

本报海口3月22日讯（记者陈蔚林 通讯员王晓灵 实习生陈卓斌）今天上午，海南经贸职业技术学院马克思主义学院揭牌仪式在海口举行。这是在我省高职院校设立的首个马克思主义学院。

据介绍，该学院主要承担全校思政课教育教学、校内外实践教学基地建设、党建研究和对外交流等任务，今后将深入贯彻全国高校思想政治工作会议精神，通过成立党建与思想政治教育研究会、举办党建与思想政治工作论坛等举措，全力打造“一院一会坛”思想政治工作平台，为把海南经贸职业技术学院建设成为特色鲜明、实力领先的国家高职院校夯实思想理论基础。

会上，海南经贸职业技术学院还与海南师范大学签订了马克思主义学院共建协议，未来将在学术资源共享、思政课教学改革、科研交流、人才队伍建设、学位学历提升等方面接受海南师范大学的对口支援。

H 关注“三月三”

琼中紧锣密鼓筹办“三月三”活动

各项筹备工作有序进行

本报营根3月22日电（记者郭畅 通讯员毛景慧 陈泽汝）“将红兰草、枫叶分别放入锅内煮汁，直至煮出浆汁……”日前，记者走进琼中黎族苗族自治县中平镇中平村新民村民小组，苗族村民邓运合正和家人准备“三月三”节庆日的特色美食——苗族三色饭。

随着2017年海南黎族苗族传统节日“三月三”临近，全县民族节日氛围日渐浓郁。琼中作为今年海南“三月三”节庆活动的主会场之一，各项筹备工作有序进行。其中，琼中县广场景观提升项目、琼中中部少数民族文化体育演艺中心、琼中县黎苗民族文化博物馆正在加紧建设中，海南“三月三”主题晚会正在紧张排练，而市政部门也在加紧对临街立面进行装饰升级。



到2020年

建立完善高效、全面覆盖城乡居民的基本医疗健康服务体系，确保人人享有基本医疗卫生服务和基本体育健身服务



到2030年

经济建设和各项事业发展达到国内先进水平，健康促进型社会全面建成，全社会大健协调机制基本完善



海口

健康镇达标率95%



健康村

达标率90%

制图/王凤龙

《海口市健康城市健康村镇发展规划》定下新目标—— 2030年实现人均预期寿命达81岁



到2030年

建立完善高效、全面覆盖城乡居民的基本医疗健康服务体系，确保人人享有基本医疗卫生服务和基本体育健身服务

高效、全面覆盖城乡居民的基本医疗健康服务体系，确保人人享有基本医疗卫生服务和基本体育健身服务。到2030年，经济建设和各项事业发展达到国内先进水平，健康促进型社会全面建成，全社会大健协调机制基本完善。

《规划》提出，到2020年，建立完善

至2030年人均预期寿命达到81岁。同时，健康宜居环境持续改善，健康生活品质持续提升，健康服务能力持续增强，健康产业规模持续扩大，健康社会促进机制持续加强。

另外，健康村镇的发展目标为：到2020年，全市健康镇达标率达到75%，健康村达标率70%；2025年，

全市健康镇达标率达到85%，健康村达标率80%；2030年，全市健康镇达标率达到95%，健康村达标率90%。

为实现以上目标，《规划》要求，要做好营造健康环境，构建健康社会，优化健康服务，培育健康人群，丰富健康文化，发展健康产业6大重点领域建设。

因存在未批先建等环境违法行为，被顶格处罚并责令停产

海口7家混凝土搅拌企业被罚350万

本报海口3月22日讯（记者周晓梦 通讯员孙秀英）记者今日从省生态环境保护厅获悉，因存在“未批先建或未验先投”等环境违法行为，海口7家混凝土搅拌企业“顶格处罚”罚单，共被罚款350万元。

据了解，连日来海口市、区两级环保部门共排查商品混凝土搅拌企业26家，重点针对环评审批、“三同”验收执行情况、配料仓、砂石物料

堆场、传送带封闭、生产线除尘抑尘、混凝土车辆管理、道路及场地除尘保洁、污染防治设施使用、作业区及道路硬化等情况进行现场检查。

检查发现，部分混凝土搅拌企业无环境整治措施，厂区环境杂乱，污水、浆水横流；沉淀池、排水沟未贯通；雨污未分离、未循环利用，生产废水未经处理直接外排；碎石清扫不及时，生产废渣随意堆放，物料

立即停产，并各罚款50万元。

据海口市生态环保局有关负责人介绍，海口市、区两级环境监察部门将继续加大检查和执法力度，保持高压态势，特别是针对恶意偷排的环境违法行为，通过实施罚款、限产、停产关闭、查封扣押、移送司法机关等手段，并配合新闻媒体进行公开曝光，切实提高环保执法的权威性和严肃性。

海南前2月房屋销售面积逾355万平方米 同比增长110.5%，去库存成效明显

本报海口3月22日讯（记者孙慧）春节是房地产市场销售高峰期，今年春节期间，全省房屋销售实现开门红。1至2月份全省房屋销售面积355.63万平方米，比上年同期增加168.91万平方米，同比增长110.5%。

1—2月，全省累计房屋销售面积为355.63万平方米，比上年同期增加168.91万平方米，增长110.5%，增幅同比提升57.4个百分点，比全国平均增速高85.4个百分点，名列全国第二；房屋销售额完成429.13亿元，比上年同期增加253.33亿元，增长144.1%，增幅同比提升104个百分点，比全国平均增速高118.1个百分点。

省住建厅相关负责人介绍，今年我省将坚持“房子是用来住的，不是用来炒的”这一定位，加快房地产去库存、调结构、提品质的速度。今年力争全省房地产投资同比增长3%左右，商品房销售面积同比增长10%左右，价格保持基本稳定，商品房住宅去化期要控制在18个月以内，房地产总体平稳。

海南组团赴沪举办会奖旅游资源专场推介会

20多家企业参展促销

本报上海3月22日电（记者李丛娇）2017中国（上海）国际会奖旅游博览会（以下简称会奖博览会）今天在上海跨国采购会展中心举行。海南省会议及奖励旅游行业协会配合省旅游委，组织全省20多家重点会展公司、会议酒店、旅行社等相关单位参展促销。

在展会开始前，省旅游委及省会议及奖励旅游行业协会提前在展会的网络平台开通了全球预约，部分参展卖家提前在网上预约了买家，实现业务精准对接。在展会现场，捷克一家会奖公司的经理丹妮拉，在了解海南会奖后当即决定将原定别国的三个会奖团队放到海南，分别在8月、10月及明年3月，每个团60人，一团呆8—10天。

当日中午，借助会奖博览会的平台，省旅游委还举办了海南会奖旅游资源（上海）专场推介会。推介会通过对大数据、大环境、大平台、大优势、大未来的分析，围绕“汇聚海南、会聚海南”主题，向中外嘉宾对海南会议酒店、会议场馆、会奖产品、会奖资源及相关政策进行推介。省会议及奖励旅游行业协会成员单位、海南参展企业，特邀的境内外会展专家买家及媒体共150多人参加了推介会。

琼中“牵手”中交海洋投资控股

计划8年投92亿元建国际生态旅游度假区

本报营根3月22日电（记者郭畅 通讯员毛景慧）昨天，琼中黎族苗族自治县人民政府与中交海洋投资控股有限公司举行琼中东五指山热带雨林国际生态旅游度假区项目签约仪式，双方计划用8年时间投资92亿元建设琼中东五指山热带雨林国际生态旅游度假区。

根据协议，项目将依托东五指山热带雨林资源，严格按照“多规合一”的要求，在认真落实水源地保护相关管理规定的情况下，将位于琼中东五指山片区打造成热带雨林国际生态旅游度假区。其中规划协调区46.03平方公里，各类建设用地约3000亩。

据了解，该项目将采取整体规划、分期建设、滚动开发、统一运营的开发模式。通过整体开发建设，由中交海洋投资控股有限公司及其授权关联方投资建设及运营大旅游、大健康、大农业等相关项目，包括生态环境修复、全域旅游打造、特色小镇建设等。

中交海洋投资控股有限公司相关负责人表示，项目将融入旅游、康养、教育及医疗等产业，有效整合海南区域的产业链条资源，树立康养旅游度假品牌。



世界水日 倡导呵护生命源泉

3月22日是世界水日。上午，海口市水务集团组织员工和志愿者，在明珠广场、时代广场以及各大小区摆摊设点，开展以“倡导绿色生活、呵护生命源泉”为主题的宣传活动。

本报记者 古月 摄